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[ Chimie (8 points) ]

Exercice 1 (3,25 points) :
I) Répondre par vrai ou faux :
- L'huile et I'eau forment un mélange homogene. (.........cccovvevvevreenneane. )
- L'ensemble des molécules qui forment un mélange sont différentes. (.......ccccevevveveenenne. )

- Un mélange d'or et de cuivre forment un mélange hétérogene. (........cccccoeevvernennen. )
- La taille d'un atome est de quelques centimetres. (...ccoevveeveeveeieeireennnn, )
I1) 1) Recopier et compléter les phrases suivantes :
Les particules qui constituent la matiére peuvent étre des
=  L’atome est constitué par un <
gravitent des
=L ’atome est électriquement
2) Comment symboliser un atome ?

3) Compléter le tableau suivant :

(Carbone Neon | Chlore Potassium

Exercice 2 (4,75 points) :
Soit le tableau suivant :

Cobalt | Nickel | Cuivre

MNom de 1"atome Fer
Ni Cu

Symbole de 1’atome Fe Co
Ombre d’électrons 26 27 28

1) Le noyau d’un atome a une charge : gnoyau= 46,4.10%° C
a) Déterminer le nombre d’électrons dans cet atome.

2) L’atome précédent peut se transformer en un ion renfermant 27 électrons.
a) Donner la définition d’un ion simple.




[ Physique (12 points) ]

Exercice 1 (5 points) : On donne: e = 1,6. 10 1°C (charge élémentaire).

On dispose d'un corps (A) et d'une fourrure électriquement neutre. On frotte le corps (A)
par la fourrure. Le corps (A) acquiert une charge électriqgue ga=-8.10715C

1°/ a) Préciser si le corps (A) possede un exces ou un défaut d'électrons. Justifier.

b) Indiquer le sens de transfert des électrons de (A) vers la fourrure ou de la fourrure
vers (A). Justifier.

2°/ Le corps (A) déja électrisé, est mis en contact assez long avec un corps (B) initialement
neutre. Le corps (B) s'électrise et acquiert une charge électrique de valeur absolue

lge| =4.10715C,

a) Donner la valeur de gg en précisant son signe.

Exercice 1 (7 points) :
I) On se propose d’étudier un circuit électrique qui comporte en série : un générateur,
une lampe, un électrolyseur, un moteur et un interrupteur.
1) Schématiser ce circuit :
2) Indiquer sur le schéma le sens
du courant électrique.
3) Préciser deux effets du courant électrique
observés dans le circuit .

I1) On réalise le circuit suivant :
1) Enoncer la loi des nceuds :

3)a- sachant que I’aiguille de I’ampéremétre se fixe
sur la division (L = 60) sur I’échelle (E = 100)
pour un calibre (C = 1A), Calculer 1 :






